

以他名字命名的基金会已在内地资助大学93所、中学166所、小学44所、专业学校以及幼儿园20所、乡村学校图书馆1800余间，他，是中国教育史上的“慈善标杆”…… 7月10日，这位99岁老人带着一颗炽热的心走了，他的离去，让无数人沉浸在悲痛之中。

“田家炳”中学师生沉痛悼念田家炳先生

■本报记者 金灿 实习生 蔡雨岑



7月10日，在这个炽热的夏日，一位老人带着一颗炽热的心走了。他就是99岁的香港著名企业家、慈善家田家炳先生。听到田老辞世的消息，市田家炳实验中学师生都沉浸在无尽的悲痛之中。7月11日上午，该校在校师生举行追悼会，沉痛悼念田家炳先生。

1997年，衡阳市四中因为环境差、办学条件重滞后而被市教育局列入薄弱学校改造重点项目。田家炳基金会捐资300万港元用于该校的改建。

2001年5月30日，市四中改建工程正式启动。当天，田家炳先生千里迢迢来到学校参加奠基仪式。2002年，学校全面改造完成。新建的教学楼和图书科技楼宽敞明亮，雄伟气派，实验楼、学生公寓、学生食堂、运动场等配套设施齐全。还装备了多媒体教室、多功能报告厅、语音室、校园网等现代教育技术设施，校园面貌焕然一新。2002年11月4日，市第四中学正式改名为衡阳市田家炳实验中学，并通过验收成为市示范性中学。当天，田家炳先生特地派儿子田定先先生来到衡阳参与学校揭牌仪式。从此，这所学校的发展翻开了崭新的一页。从2001年至今，市田家炳实验中学已培养出近万名学生，所有宏志班毕业生全部考上了本科院校，一大批优秀学子考上了理想的大学，近百人获得了田家炳基金会奖学金。

一个人改变了一所学校。田家炳先生的精神影响了全校师生，校长唐跃将田家炳精神归纳为八个字：仁爱、勤奋、责任、奉献。全校师生都将田家炳精神作为自己的指路明灯，田家炳精神在学校得以传承和发扬。

在追悼会上，该校宏志班高三298班的学生许艳说：“田家炳先生虽然去世了，但他的精神我都记在心里。作为田家炳中学的学生，我会将田家炳精神发扬光大，让它继续传承下去，做一个有益于社会的人。”



市田家炳实验中学师生沉痛悼念田家炳先生 ■记者 金灿 摄

延伸阅读

1982年，田家炳先生成立了纯公益性的非牟利机构——田家炳基金会，致力于振兴中国教育，他“卖屋助学”“贷款捐校”的故事被广为传唱，无数人被老先生一心为教育的精神所打动。他，是中国教育史上的“慈善奇迹”！他被誉为“中国百校之父”。至今，田家炳基金会已在内地资助大学93所、中学166所、小学44所、专业学校以及幼儿园20所、乡村学校图书馆1800余间，他的足迹遍布内地每一个省市。

1994年南京紫金山天文台将2886号小行星命名为“田家炳星”；1996年英国女皇亲自在白金汉宫授予其M.B.E勋章；2010年荣获香港特区政府授勋制度中的最高荣誉勋章大紫荆勋章；数十所大学院校授予其荣誉博士、院士、教授等荣衔；国内70余市授予其荣誉公民、荣誉市民称号。

(上接第四版)

衡阳市省环保督察期间群众信访举报转办及地方查处情况一览表

(第十四批 2018年7月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
21	HYD2018070525	高新区棕榈园小区光辉街有滋有味饭店餐饮油烟严重扰民。	高新区	餐饮油烟	高新区工作人员到现场进行查看，经查：光辉街棕榈园22—28栋126—128号有滋有味餐饮店为高新区有滋有味私房菜馆，该店已安装了油烟净化设施，但未对净化效果进行检测。	属实	一、7月7日，高新区对有滋有味私房菜馆下达《责令改正通知书》，要求有滋有味私房菜馆到第三方有资质的检测公司进行油烟检测，如检测结果不达标则立即停业整改，直至达到环保要求。二、高新区将继续加强对该店的日常监管。		
22	HYX201807056	投诉市城区山田商砼、铭丰站、兴旺混凝土公司、华子建材、利华站、利建站、海螺站、畅开建材站等16个非法混凝土搅拌站存在无封闭、无除尘、无废水处理、无隔音措施等环境问题。	珠晖区 石鼓区 蒸湘区 雁峰区 白沙洲工业园	扬尘	石鼓区：经调查核实，该信访件举报的角山乡刘瓦屋金山水泥非法混凝土搅拌站存在无封存、无防尘、无废水处理、无隔音等环境的问题不属实。角山乡城管大队、环保站及杨岭社区工作人员在角山乡杨岭社区刘瓦屋组现场没有发现金山水泥非法混凝土搅拌站，也没有发现其他非法混凝土搅拌站。 雁峰区：经调查核实，该信访件举报内容不属实。2018年7月7日上午，雁峰区住建局工作人员到岳屏镇斯林村、黄茶岭街道蒸阳南路中宏驾校旁、五星村蒸阳南路西侧350米进行现场核查，该三处无名搅拌站已于去年五月份拆除，不存在扬尘问题。斯林村华江旁边、文昌村衡枣高速互通旁边，衡阳新道稳定碎石有限公司属稳定砂企业、盛仕通稳定沙加工场两处企业都按环保要求配置了扬尘和冲洗设备，并能正常运行，不存在扬尘问题。 白沙洲工业园：经调查核实，东阳渡镇曙光高领蒸湘南路东无名站及铭丰站属于白沙洲工业园区管辖范围。东阳渡镇曙光高领蒸湘南路东无名站已于两年前拆除完毕，铭丰站原料堆场未采取密闭贮存、防风抑尘措施。 蒸湘区：蒸湘区对全区的混泥土搅拌站进行全面排查，经查，该区蒸湘雅郡西侧确有1个混泥土搅拌站，其位于松亭村11组（光辉街与立新大道交叉口南50米处），该混泥土搅拌站存在投诉人反映的问题。 珠晖区：经调查核实，该信访举报件投诉所反映的七家搅拌站情况如下：1. 珠晖区兴旺混凝土公司位于东阳渡街道东阳渡村四组；2. 交办件中反映的华子建材经查实名为华予建材，位于东阳渡街道新田藕塘蒸湘南路银程驾校东阳渡分校隔壁，该站点已自行拆除；3. 东三环无名站位于东三环公路超限检测站右侧小路进去50米宋安驾校旁，该站点已自行拆除；4. 交办件中反映的利华搅拌站经查实名为利华搅拌站，位于藕塘村12组；5. 交办件中反映的利建站名为利建建材有限公司，位于茶兴村2组（原田心村）；6. 交办件中反映的海螺站经现场查看并未发现名为海螺站的站点，根据举报的地点，有一无名站位于茶山坳镇茶兴村7组（原田心村）；7. 畅开建材站位于酃湖体育中心对面怡心园隔壁建材四厂内，该站点已自行拆除。	属实	雁峰区：雁峰区委、区政府将以此为契机，举一反三，组织环保局、住建局继续加强对混凝土行业的整治，杜绝环境污染问题，确保为全区居民营造一个舒适的生活环境。 白沙洲工业园：7月6日，白沙洲环保分局到衡阳市铭丰建材有限公司调查，执法人员制作了询问笔录和现场监察记录，下达了整改通知，要求企业一是立即停止生产；二是在物料堆场设置不低于堆放物高度的严密围挡，并采取有效措施防治扬尘污染，衡阳市铭丰建材有限公司承诺，未按要求整改到位之前，不会恢复生产。 蒸湘区：蒸湘区住建局牵头到投诉地点进行查处，决定对该搅拌站相应设施进行拆除。 珠晖区：7月6日，珠晖区住建局、国土珠晖分局、规划珠晖分局、环保珠晖分局、东阳渡街道、酃湖乡等相关部门到现场进行察看并组织调度。其中，华予建材搅拌站、东三环公路超限检测站宋安驾校旁无名站、畅开建材站已经自行拆除到位。对另外四个场站，珠晖区住建局于2018年上半年曾联合各乡镇、街道、国土、规划等部门对全区搅拌站进行了摸底排查，其中利建建材有限公司、力华搅拌站、曾凡东搅拌站、兴旺建材均存在不同问题。目前珠晖区勒令这四个场站在5个工作日内自行拆除到位。如未拆除到位，届时，区政府将组织住建、国土、规划、乡镇、街道等相关部门对非法场站依法进行强拆。	*	